



Мир — первейшая необходимость

Нет такого предприятия, учреждения, колхоза, совхоза, учебного заведения страны, где бы не обсуждалось в эти дни Обращение представителей коммунистических и рабочих партий к народам всего мира. Всюду советские люди одобряют этот замечательный документ.

Руководитель бригады коммунистического труда комбината «Трехгорная мануфактура», помощник мастера текстильной фабрики Виктор Жукников, прочитав в газетах Обращение, поделился мнением со своими товарищами по работе:

— Как никогда, могут теперь лагерь мира, возглавляемый Советским Союзом. Об этом не следят забывать американским агрессорам. всякая авантюра, которая ведет к развязыванию новой войны, окончится для ее организаторов полным провалом. Мы, текстильщики, постараемся внести свой достойный вклад в дело мира, будем упорно трудиться на всех участках.

Оживленно обсуждается Обращение представителей коммунистических и рабочих партий к народам всего мира в цехах Московского завода ко-

оперативно-расточных станков. Станкостроители от всей души приветствуют и поддерживают его. Ударник коммунистического труда шлифовщик первого механического цеха Петр Бояков заявил:

— В этом документе выражена могучая воля борцов за прекрасное будущее человечества. Слова Обращения зажигают сердца, вдохновляют на самоотверженные дела тех, кто заинтересован в сохранении и укреплении мира на земле.

Академик Академии наук УССР Р. Е. Кавецкий говорит:

— Мировую войну можно предотвратить. Это вселяет огромную надежду в сердца всех людей, придает новые силы миллионам борцов за мир во всем мире. Как и сотни других украинских ученых, посвятивших свою жизнь проблемам охраны здоровья и долголетия человека, я горячо приветствую и одобряю этот замечательный документ, направленный на то, чтобы мир на земле стал стабильным.

Экипажи многих судов Дальневосточного пароходства, находящиеся сейчас в плавании в различных районах земного шара, организовали запись на плакате Обращения коммунистических и рабочих партий к народам всего мира, переданного в эфир московским радио. Сейчас во Владивостоке в партийный комитет морского транспорта со всех концов мира с судов поступают восторженные отклики экипажей, обсудивших этот исторический документ.

Телеграммы, в которых трудающиеся от всего сердца обирают Обращение, поступили из Баку, Степнограда, Читы, Кинешмы, Таганрога, Караганды, Кустаная и других мест.

Поступь семилетки

Гигант большой химии. Сооружение большого химического завода началось близ города Стерлитамака (Башкирия). Предприятие будет выпускать каустическую соду, южные вещества, ядохимикаты, полихлорвиниловые смолы и другую продукцию.

Первая очередь завода вступит в строй в 1962 году.

Новые предприятия пищевой индустрии. 10 предприятий пищевой индустрии вступили в строй в этом году в Хабаровском крае. Среди них — крупнейший на Дальнем Востоке холодильник вместимостью 16 тысяч тонн, молочный комбинат, сокожарочный завод для переработки дикорастущих ягод и другие.

Все эти предприятия оснащены совершенной техникой, позволяющей осуществить комплексную механизацию и

автоматизацию большинства производственных процессов.

Уголь сверх годового плана. Пятый эшелон угля, добываемого сверх годового плана, отправили промышленным предприятиям Средней Азии горняки шахты «Джал» Кызыл-Кийского рудоуправления. Эта трудовая победа совпала еще с одним радостным событием. В дни подготовки к предстоящему Пленуму ЦК КПСС коллектив коммунистов тов. Пронином, а также коллектив тов. Щербанина. Они выполняют нормы выработки на 120—150 процентов.

(ТАСС).

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й № 295

Четверг, 15 декабря 1960 года

Цена 15 коп.

Достойно встретим Пленум ЦК КПСС!

ВПЕРЕДИ УДАРНИКИ

Много работы в эти дни у тружеников орского кондукторского резерва. Они, как и все железнодорожники, подходят к знаменительному событию — предстоящему Пленуму ЦК КПСС с достойными трудовыми показателями. Кондукторы успешно обслуживают поезда на участках Айыры — Орск, Орск — Профинтерн.

В коллективе многие добиваются высоких показателей в труде. Особенно успешно трудятся в декабре те, кто завоевал почетное звание ударников коммунистического труда. Их в коллективе 37 человек.

Главного кондуктора тов. Казакова по праву считают знатоком своего дела. Он и его товарищи — главные кондукторы Шеглов, Соловьев, Кирил с честью оправдывают почетные звания ударников.

На них равняется весь коллектив, который стремится завершить задание второго года семилетки досрочно.

К. ГУДКОВ, работник орского кондукторского резерва.

Так не только в нашей смене. У «соперников» в соревновании

ГОДОВОЙ — ДОСРОЧНО!

Претворяя в жизнь социалистические обязательства, коллектив завода электромонтажных изделий досрочно, 10 декабря, закончил выполнение плана второго года семилетки по объему производства, а также по выдаче товарной продукции. За оставшееся до конца года время будет выпущено сверхплановой продукции на миллионы рублей.

В текущем году выработка на одного работающего достигла 102 процентов, что составляет рост против прошлого года на 5,6 процента. Сверх плана дано 148 тысяч рублей прибыли.

Хороших показателей в работе добились бригада, руководимая коммунистом тов. Прониным, а также коллектив тов. Щербанина. Они выполняют нормы выработки на 120—150 процентов.

В. ШИРЯЕВ, старший экономист завода электромонтажных изделий.



РИТМ И ТЕМПЫ

нований — дробильщиков и агрегаторов смени тт. Ассеева, Гильдевича также достигли высокие результаты.

С большим воодушевлением встречено в нашем коллективе Обращение в народы всего мира, которое принято на совещании представителей коммунистических и рабочих партий. Нам, людям мирного труда, близки и понятны идеи защиты и укрепления мира на земле, которые высказаны в Обращении. Поддерживая их от всей души, внесем своим созидательным трудом достойный вклад в нашу трудовую семилетку.

Ю. Гущин, начальник смены второго дробильно-агрегационного цеха никелькомбината.

ВАХТА ЖИВОТНОВОДОВ

В этом году коллектив совхоза «Чилижний дол» добился высоких показателей в работе. Об этом говорят итоги, которые подвели труженики совхоза. Достаточно сказать, что с начала года государству сдано 2300 центнеров мяса. Это несколько меньше, чем предусмотрено в годовом плане, но у животноводов еще есть в запасе время. До конца года решено сдать государству еще около 400 центнеров мяса.

Возможности для этого имеются. В настоящее время на откорме находится 2500 свиней. Кроме того, на зиму оставлено большое количество крупного рогатого скота. Сейчас у нас насчитывается его 1000 голов.

Работы у животноводов много. Каждый член коллектива стремится добиться лучших показателей. Многие успешно перекрывают свои задания. Например, свинкарка тов. Миронникова добилась ежесуточного привеса каждой свиньи 620 граммов, в то время как предусмотрено 500 граммов.

Отлично справляется со своими обязательствами и свинкарка тов. Антоненко, которая также идет в авангарде соревнований животноводов совхоза.

Сейчас труженики нашего коллектива намечают планы на новый год. В третьем году семилетки совхоз счастлив дополнительностью сверх задания десятки центнеров мяса.

Г. Самойлов, директор совхоза «Чилижний дол».

Воспитание молодых коммунистов

В докладе товарища И. С. Хрущева на XX съезде КПСС была подчеркнута необходимость всеобщего улучшения качественно-го состава принимаемых в партию, отбора в ее ряды, в первую очередь, передовых рабочих и колхозников. Выполняя эти указания, парторганизации города усилили работу среди тружеников ведущих профессий — передовиков производства. В 1960 году они составили более 70 процентов от общего количества принятых. Увеличился прием в партию женщин-рабочих и воспитанников комсомола.

Постоянную, кропотливую работу по росту партийных рядов проводят парткомы никелькомбината (секретарь тов. Муралов), локомотивного депо (секретарь тов. Ранделин), мясокомбината (секретарь тов. Зайцева), завода им. Чкалова (секретарь тов. Батанин) и другие.

Среди принятых кандидатами в члены КПСС лучшие рабочие: тт. Клещев — ст. горновой, Волович, Неудахин — горные, Занин — электроплавильщик, Халипин — пачуковщик, Демакин — конверторщик, Овчинников — ст. печевой никелькомбината, обувальщица тов. Репушкина, кишечница тов. Самойлова, боек убойного цеха тов. Журавлева и еще ряд передовиков мясокомбината, машинист тепловоза локомотивного депо тов. Лахов и другие.

В партию идут лучшие сыны и дочери нашего народа. Это налагает большую ответственность на секретарей первичных парторганизаций за воспитание молодых коммунистов, за выработку в них таких качеств, как высокая идея-ность, принципиальность, дисциплинированность. Важно, чтобы все вновь принятые настойчиво овладевали новой техникой, были первыми среди рационализаторов и изобретателей, боролись с рутиной и косностью.

Содержательно, продуманно ведется работа с молодыми коммунистами на никелькомбинате, в локомотивном деле, тресте «Милстрой», на заводе им. Чкалова. Партийные комитеты систематически планируют эту работу, постоянно держат ее в поле своего зрения.

Так, цеховые партийные орга-

низации никелькомбината систематически проводят с принятьими в ряды КПСС совещания и индивидуальные беседы, привлекают их к активному участию в общественной жизни. Более 80 молодых членов и кандидатов партии активно работает комиссиями по контролю за деятельности администрации, более 100 человек — в народных дружинах по охране общественного порядка. Многие молодые коммунисты находятся на выборной профсоюзной и комсомольской работе. Перед ними вступают партийные работники и хозяйственные руководители. В январе на комбинате намечено провести общекомбинатское совещание с молодыми коммунистами.

Особое внимание уделяется по-вышению идеино-политического и общеобразовательного уровня. Почти все молодые коммунисты охвачены в этом году общеобразовательной, производственной и политической учебой. В плавильном цехе никелькомбината для них организован кружок по изучению истории партии; кандидат в 1960 году рабочих — особенно ведущих профессий — крайне мало. Среди принимающихся в партию в строительных трестах редко встречаешь штукатуров, маляров, каменщиков, плотников. Существенные недостатки имеют место в парторганизациях хлебокомбината, завода строительных машин, строительно-монтажного управления № 8, ТЭЦ № 1.

Принятые в партию инженеры тт. Чермак, Люмкин, Серпов и другие известны не только как неутомимые бойцы за совершение технологий производства, но и как активные пропагандисты политических и научных знаний. Молодые коммунисты — инженеры тт. Уткин, Бурочкин, Рукашин, Черепанова, Фус, Захаров и другие сами руководят кружками партийного и комсомольского просвещения.

Повседневная работа с вновь принятыми в ряды КПСС дает отличные результаты.

Машинист тепловоза тов. Лахов В. А. в сентябре 1959 года был принят кандидатом в члены партии. Парторганизация следила за его ростом, повседневно помогала в выполнении даваемых по-учений, в ученье. За время прохождения кандидатского стажа тов. Лахов принимал активное участие в работе городского Совета, депутатом которого яв-

ляется, в деятельности месткома профсоюза, в проводимых партийных собраниях и других мероприятиях. Одним из первых он вступил в соревнование за звание ударника коммунистического труда и завоевал это почетное звание. Как лучший машинист депо, тов. Лахов занесен на гордую Доску почета.

Хорошо зарекомендовали себя в локомотивном депо молодые коммунисты тт. Фареник, Парамонов и другие.

Однако следует отметить, что в некоторых партийных организаций все еще не уделяют должного внимания росту рядов партии и воспитанию молодых коммунистов. Это говорит о серьезных упущениях в партийно-организационной и политической работе.

В парторганизациях треста «Промстрой» (секретарь тов. Харламов), ст. Никель (секретарь тов. Комисарчик), завода по обработке цветных металлов (секретарь тов. Комаров), автохозяйств среди принятых в кандидаты в 1960 году рабочих — особенно ведущих профессий — крайне мало. Среди принимающихся в партию в строительных трестах редко встречаешь штукатуров, маляров, каменщиков, плотников. Существенные недостатки имеют место в парторганизациях хлебокомбината, завода строительных машин, строительно-монтажного управления № 8, ТЭЦ № 1.

Многие парторганизации не анализируют свою работу по росту рядов КПСС, вследствие чего упускают из виду крупные промахи в деле отбора в партию наиболее активных работниц, а также хорошо зарекомендовавших себя питомцев комсомола.

Центральный Комитет КПСС неоднократно указывал, какое место в деятельности партийных организаций должны занимать индивидуальный отбор в партию и воспитательная работа среди молодых коммунистов. Дело регулирования роста партии и воспитания вновь принятых нужно держать под неослабным контролем секретарей парторганизаций и партийных комитетов.

Н. Курганов, зав. орготделом горкома КПСС,

будет присутствовать автор. Книгу уже прочли около ста человек. Среди них — мастер тов. Фадеев, врач тов. Антоненко, учительница тов. Петренко и другие.

Заведующая библиотекой тов. Ситникова, заведующая читальным залом тов. Попова, библиотекарь тов. Луценко вместе с активистами стараются использовать самые разнообразные формы пропаганды книги. Они уделяют много внимания передвижным библиотекам, организуют в пеках коллективные чтения, устраивают книжные выставки. Ныне на видном месте собраны материалы в предстоящем выборах народных судов РСФСР.

Библиотечные работники взяли на учет студентов и учащихся, которые занимаются заочно, стараются помочь им в ученье. Часто прибегают к услугам библиотеки Раисы Дыскина, Валентины Шербакова и других заочников. Их становится все больше.

Тяга к знаниям растет, и в этом немалая заслуга библиотеки.

Р. Васильев.

Дружина имени Кости Кравчука (школа № 49) активно включилась в выполнение обязательств, принятых при вступлении в «пионерскую двухлетку».

За октябрь и ноябрь собрано более 35 тонн металлолома. С пользой будут применены сданные ребятами для переработки 20 тысяч консервных банок.

Развивается художественная самодеятельность. Под руководством старшего пионервожатого Юрия Панкова организована школьная театральная студия. Над ней шефствует

театр имени А. С. Пушкина. Сейчас студийцы готовят первую программу.

Интересна идет работа в пионерских отрядах. Пионеры 6 «В» класса провели сбор на тему «Что я умею делать». К сбору была подготовлена выставка детских работ.

Возросшая активность проявляется во всем.

А. ПОДОЛЬСКИЙ.

На снимке: в школьной мастерской за изготовлением деталей для ремонта инвентаря.

Пионерская двухлетка в действии



Комсомольско-молодежные, коммунистические...

Добрая слава идет о комсомольско-молодежных бригадах проводников Орского резерва, которым руководят Галина Дрожжина и Мария Струкина. Им присвоено звание бригад коммунистического труда.

Пассажиры довольны культурным обслуживанием в пути следования. Вот одна из записей: «Галина Дрожжина, Римма Шутова, Александра Стародубцева, Раиса Крылова и другие девушки работают на совесть. В обслуживаемых вагонах всегда полный порядок. Большое им спасибо!»

Студентам — помощь и внимание

Быстро развивающаяся техника семилетки властно требует от тех, кто ею управляет, больших знаний. Без них невозможны творческие поиски, новаторство.

В вчерашних школах нашего города, в техникумах и вузах учатся немало молодежи. К ее услугам рабочий факультет, заочное отделение педагогического института, филиал Всесоюзного политехнического института. Учащаяся молодежь пользуется определенными льготами.

Но, к сожалению, мы еще встречаемся с такими фактами, когда учащимся не создают условий для занятий, лишают их положенных льгот. Так, мастер УКСа никелькомбината, студент первого курса вечернего отделения строительного факультета В. Киселев с горечью рассказал нам о том, как ему приходится каждый раз убеждать своих руководителей отпустить его на занятия в институт. Подобные случаи не единичны.

29 сентября дирекция филиала направила на имя директоров главных инженеров предприятий города письма, в которых сообщалось о неудовлетворительной учебе некоторых студентов — работников этих предприятий. Дирекция просила сообщить о принятых мерах. Прошло более двух месяцев, но главный инженер Южуралмашзавода тов. Кулик, дирек-

тор завода имени Чкалова тов. Назаров и некоторые другие товарищи до сих пор не отклинулись на просьбу института. Такое невнимание к учебе своих работников может привести к уменьшению числа студентов, а ведь филиал готовит инженеров в первую очередь для предприятий Орска и Оренбургской области.

Тем, кто учится без отрыва от производства, должны быть оказаны поддержка, внимание. Хорошо, если в коллективах будут заслушиваться отчеты студентов, если опытные, знающие товарищи будут оказывать им свою помощь. Это, несомненно, принесет свои плоды.

И. Мануйлов, В. Гальцов, преподаватели Орского филиала Всесоюзного заочного политехнического института.

В дружбе с книгой

широко пользуется услугами библиотеки при подготовке бед для населения.

Много у библиотеки добровольных помощников. Пенсионерка Анна Сергеевна Мелихова подготовила и провела обзор литературы на антиправительственные темы. Обзор привлек внимание читателей к этим книгам.

Недавно с большим успехом прошла читательская конференция по книге писателя Дементьева «Иду в жизнь». Десятки читателей предварительно познакомились с книгой и охотно приняли участие в ее обсуждении. Интересным был диспут «О гордости женщин». Этими мероприятиями руководили учительницы тт. Васильева и Дорогожицкая.

Сейчас библиотека принимает участие в подготовке к общегородской конференции по роману А. Горбачева «Сельский врач», на которой

будет присутствовать автор. Книгу уже прочли около ста человек. Среди них — мастер тов. Фадеев, врач тов. Антоненко, учительница тов. Петренко и другие.

Заведующая библиотекой тов. Ситникова, заведующая читальным залом тов. Попова, библиотекарь тов. Луценко вместе с активистами стараются использовать самые разнообразные формы пропаганды книги. Они уделяют много внимания передвижным библиотекам, организуют в пеках коллективные чтения, устраивают книжные выставки. Ныне на видном месте собраны материалы в предстоящем выборах народных судов РСФСР.

Библиотечные работники взяли на учет студентов и учащихся, которые занимаются заочно, стараются помочь им в ученье. Часто прибегают к услугам библиотеки Раисы Дыскина, Валентины Шербакова и других заочников. Их становится все больше.

Тяга к знаниям растет, и в этом немалая заслуга библиотеки.

Р. Васильев.



Постоянно участвует в рационализаторской работе пиromетрист цеха контрольно-измерительных приборов завода имени Чкалова Геннадий Шелудяков. Он учится заочно в институте.

На снимке: Геннадий Шелудяков за работой.

Фото Ф. Губайдуллина.

ВО ВТОРОМ ГОДУ семилетки коллектива цеха контрольно-измерительных приборов завода имени Чкалова провел немалую работу по выявлению и использованию внутренних резервов производства. Коллектив старается сделать все для того, чтобы улучшить обслуживание цехов основного производства, помочь нефтяникам завода в их борьбе за выполнение и перевыполнение государственного плана.

Свое время в нашем цехе был составлен перспективный план повышения квалификации рабочих. Предусматривалось проведение курсов техникума, обмен передовым опытом работы, овладение смежными профессиями. Этот план коллектива уверенно проводят в жизнь. В этом году в школах передовых методов труда, которые работали в цехе, овладели опытом лучших 30 наших производственников. Занятия в школах вели опытные мастера своего дела тт. Астахов, Луллис и другие.

Трудно переоценить значение проведенной работы. В процессе занятий наши передовики познакомили товарищескими приемами работы, добились того, что ими овладел каждый. Кроме того, в процессе учебы были тщательно разобраны принципиальные схемы новых видов приборов и оборудования. Все это позволило значительно поднять квалификацию рабочих. Сейчас почти все производственныеники самостоятельно устраниют те неполадки, которые порой имеют место в новых приборах, качественно ремонтируют устройства контроля и автоматики.

Нельзя не отметить еще одно важное следствие проведенной учебы. Более глубокое ознакомление с производством, проникновение в его «секреты» разбудило творческую мысль у ра-

Используем резервы

да наших товарищеских. Еще недавно тт. Тюльчинка, Бойко, Данекин и другие киповцы не участвовали в рационализаторской работе. Теперь же они внесли ценные предложения, которые успешно внедряются в производство.

Во втором году семилетки значительно возрос вклад наших рационализаторов в борьбу за дальнейший технический прогресс. За 11 месяцев подано 68 различных предложений с экономическим эффектом 140 тысяч рублей. Заметим, что и по количеству поданных предложений, и по их эффективности коллектива заметно превысил установленный план. Сейчас в цехе каждый третий — рационализатор.

Около 30 предложений направлены на внедрение новой техники на заводе, на использование малогабаритных приборов, различных регулирующих блоков и т. д. Рационализаторы тт. Луллис и Тихонков предложили способ реставрации клапанов с экономическим эффектом 64 тысячи рублей в год. Работники цеха тт. Бухал, Верещагин и Плакса подали мысль изготовлять из пластмассы соединители, штуцеры и другие детали, на поделку которых ранее использовались дорогостоящие цветные металлы.

В авангарде соревнования идут ударники коммунистического труда. Немало хорошего можно рассказать, например, о тт. Кузинченко и Еремине, которые сконструировали и внедрили пресс, позволяющий увеличить производительность труда при ремонте манометров в два раза.

Популярностью в цехе пользуется выпускаемый техсоветом бюллетень «Новости техники». В этом издании регулярно помещаются подробные описания новинок отечественной и зарубежной науки и техники, рассказывается о лучших рационализаторских предложениях, внесенных нашими товарищами. Здесь же имеется страница обмена опытом, на которой сообщается о приемах и методах работы лучших производственников. За последнее время обобщен и распространен опыт работы передовиков тт. Кузинченко, Еремина, Бойко. Подробно рассказано о ценных рационализаторских предложениях тт. Лукинского, Кирсанова, Бухала и других.

Большую роль в распространении передового опыта, в мобилизации внутренних резервов играет детальное ознакомление с опытом работы родственных предприятий. Работники цеха побывали на Московском и Гурьевском нефтеперерабатывающих заводах, глубоко интересовались там деятельностью товарищей по профессии. Во время этих поездок они почерпнули немало ценнего, поутильного. Ряд новинок был внедрен затем на заводе.

Есть ли недостатки в нашей работе? Есть, и немалые. Мы, к сожалению, мало еще используем новинки, предложенные на других предприятиях. В цехе не выделено помещение для организации специального стенда для приборов новой конструкции схем автоматики. Далеко не удовлетворительно снабжение запасными частями, что порой вызывает значительные помехи. Эти недостатки необходимо решительно устранить.

А. ПОГОРЕЛЬЧЕНКО, инженер цеха контрольно-измерительных приборов завода имени Чкалова.



Михаил Кузнichenko известен в цехе, как активный рационализатор.

На снимке: Кузнichenko у созданного им пресса.

Степанович, товарищ? — тепло спрашивали сотрудники.

— Не забывай, — ответил Киркин, — Командировочка на пару дней...

Затем он исчез. Это поняли и оценили: отправился наставлять мат, которая продолжала жить в Орске.

Можно представить удивление сотрудников, если бы они увидели...

Александр Степанович сходит с автобуса на остановке «Политехнический институт». Несколько минут ходьбы — и вот он, угловый дом.

— Хорош красавчик, — думает Киркин. Уверенно открывает калитку, мало смущаясь табличкой «Осторожно! Злая собака». Он, Киркин, отлично знает, что никакой собаки нет.

— Загадили двор, — бормочет, оглядываясь развесованное на веревке белье. И твердой рукой хозяина стучит в дверь.

Дверь открывает не пожилая женщина, не мать Киркина, как это следовало бы ожидать, а моя

Оборотная сторона диплома

ФЕЛЬДЕОН

Адрес: Вяземского, 69. Впрочем, совершенно не обязательно знать точный адрес: этот дом можно разыскать и по приметам. Он сооружен добротно, просторно, с расстоянием на многие годы.

Не нужно обладать особой прозорливостью, чтобы сделать вывод: владелец — человек в высшей степени расчетливый, хозяйствственный. В планировке комнат, приусадебного участка — во всем чувствуется наметанный глаз проектировщика, для которого сооружение подобного объекта, видимо, не представляло технической трудности.

Тут пора назвать имя хозяина особняка — Александра Степановича Киркина.

Прочтите это, работники отделения проектно-исследовательского института «Гипротяжмаш», наверное, воскликнут:

— Киркин — герой фельдешера?

Александр Степанович Киркин на хорошем счету в коллективе проектировщиков. Нынешний начальник отделения «Гипротяжмаш» заявляет:

— Киркина знаю хорошо. Опытный работник, обходительный человек. Ничего компрометирующего о нем не слышал...

В самом институте, который находится в городе Свердловске, о Киркине мнение еще лучше. Здесь его постоянно повышают в должности: сегодня он уже главный инженер проекта.

Новая должность потребовала переезда в Свердловск. Но связь с Орском он не потерял.

На днях на пороге комнаты, где расположено отделение института «Гипротяжмаш», Киркин появился собственной персоной.

— Не забываете, Александр

Творческая смекалка

В повседневном труде металлургов завода по обработке цветных металлов большую помощь оказывает творческая смекалка. В этом году новаторы предприятия поработали успешно: в производстве нашли применение многие ценные рационализаторские предложения. За три квартала от их внедрения получена экономия, превышающая 400 тысяч рублей. Это результат деятельности почти 200 инженеров, техников, рабочих — всех тех, кто принимает участие в совершенствовании производства.

Новыми достижениями готовятся встретить знаменательное событие — Пленум ЦК ПКСС новаторов завода. Среди них старший мастер первого цеха тов.

Рянский. Несколько новшеств, разработанных им, применяются на деле и дают большую экономию. Творческие поиски новатора дали возможность положить в «копилку семилетки» 135 тысяч рублей.

С уважением говорят на заводе о рабочем стане горячей прокатки тов. Соловине. На его счету уже шесть новшеств, которые позволили увеличить производительность труда, облегчить трудоемкие операции.

Пять рационализаторских предложений, дающих 50 тысяч рублей экономии, — вот результат творческой деятельности техник тов. Артамонова.

А. Киселева,
инженер по рационализации

НОВЫЕ ПРОЕКТЫ

Конструкторы Южуралмаша-вода встречают предстоящий Пленум ЦК ПКСС трудовыми достиженими.

Недавно в бюро непрерывнозаготовочных станов завершена разработка технического проекта стана для челябинских металлургов. Эта важная работа проведена под руководством ведущего инженера тов. Шумакова. Новый стан полностью автоматизирован и механизирован. Его производительность, по сравнению с ранее

изготовленными станами, значительно увеличится. Это будет до- стигнуто в основном за счет увеличения скорости прокатки.

В настоящее время в этом же бюро заканчивается изготовление рабочего проекта дробебетонной установки.

Смелые творческие поиски идут и в других бюро отдела главного конструктора. Инженеры-конструкторы тт. Бочаров, Астафьев, Козлова в декабре закончат разработку выдающую в производство рабочие проекты на комплекс коксовых машин, которые будут изготовлены для тружеников народной Болгарии.

ПО МАТЕРИАЛАМ «ОРСКОГО РАБОЧЕГО»

Критика справедлива

В газете «Орский рабочий» от 1 декабря напечатана статья «Наш счет строителям», в которой указано на плохую работу коллектива УНР-17 треста «Орскпромстрой» на строительстве объектов Южуралмаша-вода.

Корреспонденция обсуждалась на совещании инженерно-технических работников управления, а затем на собрании строителей, работающих непосредственно на объектах, перечисленных в корреспонденции.

Критика в наш адрес признана правильной. Справедливо отмечаются факты неудовлетворительного хода работ на таких важных объектах как кислородно-компрессорная станция № 2, ацетиленовая станция, где работы приостановлены потому, что нет необходимого оборудования.

По другим указанным в газете объектам работы ведутся. Принято решение ускорить их окончание.

Администрация треста для ускорения работ выделяет дополнительно для УНР-17 сто рабочих, а также необходимые материалы.

В. Шиндин, секретарь парторганизации.

Порочку вселить, — предлагает сестра. — А семейных, знаешь, невыгодно держать.

Главный инженер проекта согласен, что семейных держать в доме невыгодно. То ли дело молодые девушки! Приезжают в Орск, чтобы учиться, а в медицинском училище или, скажем, в школе торгово-кулинарного ученичества им заявляют:

— Общежитию не обеспечивается. — Сходите на Вяземского, 69, там сдаются комнаты...

Комнаты, действительно, сдаются. Цена — 75 рублей в месяц.

— А что нам остается делать?

— спрашивает Наталья Кукушкина, учащаяся торгово-кулинарной школы. — Общежития нет.

Ее подруга из медицинского училища Сысева задает вполне законный вопрос:

— А почему ему разрешили превратить свой дом в общежитие?

Услышал бы Киркин — возмутился. Как так «разрешили»? Мой дом — что хочу, то и делаю.

Логика обывателя!

Обывателя с инженерным дипломом и солидной должностью...

А. Нилин.

Орский рабочий
15 декабря 1960 г. 3 стр.

На Народную Родину!

Под знаком сплочения международных сил, борющихся за мир, демократию, национальное освобождение и социализм, прошла минувшая неделя. В начале ее на весь мир прозвучало Заявление совещания представителей коммунистических и рабочих партий в Москве. Конец недели ознаменован опубликованием Обращения к народам всего мира, в котором представители Московского совещания определяют важнейшие задачи всеобщей борьбы в защиту мира, против угрозы новой мировой войны. Заявление и Обращение горячо обсуждаются в странах всех пяти континентов мира.

Боевая программа действий

Луджи Лонго, один из руководителей Итальянской коммунистической партии, указывая на историческое значение принятых на Московском совещании документов, подчеркнул: «Все надежды реакции и империализма на раскол коммунистических сил полностью провалились. Первый и важнейший результат совещания заключается в подтверждении единства всего коммунистического движения на основе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма и правильной политики, стержнем которой является борьба за мирное сосуществование, за разоружение, за мир».

«Мы убеждены в том, — пишет китайская газета «Хэньминь жибао», — что документы, разработанные совещанием, имеют важное историческое значение для дальнейшего укрепления сплоченности социалистического лагеря, сплоченности коммунистических и рабочих партий всего мира, для великой борьбы народов за мир во всем мире, за национальное освобождение, за демократические свободы и социализм». Совещание представителей 81 партии коммунистов в Москве, по выражению французской газеты «Юманите», «занеменует собой новый подъем борьбы человечества против черных сил войны и реакции, за мир и прогресс».

Большое значение документов совещания для судов мира не могут отрицать и многие буржуазные деятели и органы печати. «Московское совещание стало историческим», — констатирует английская «Санди таймс».

Сильнейшее впечатление производит посыпку Обращение к народам всего мира.

Газета «Нян Зан», издаваемая в столице Демократической Республики Вьетнам, пишет, что это Обращение подействовало на вьетнамский народ как вдохновляющий и благородный призыв к самой настойчивой и неутомимой борьбе за обеспечение прочного мира в Юго-Восточной Азии и во всем мире. Так же воспринимают Обращение рабочие, крестьяне, люди добра во всех других странах. Они, как отмечает болгарская газета «Отечествен фронт», понимают, что в настящее время народы располагают силами для того, чтобы сорвать преступные планы империалистов, сохранить мир, обеспечить мирное сосуществование.

И Обращение Московского совещания вооружает человечество боевой программой борьбы за такое развитие международной жизни. Важнейшие положения этой программы требуют от народов: добиваться разоружения, прекращения «холодной войны» и гонки вооружений, выступать против оснащения германского и

японского милитаризма оружием массового уничтожения, настаивать на заключении мирного договора с обеими германскими государствами, бороться за ликвидацию иностранных военных баз на чужих территориях, защищать свободу германского народа. Быть, поддерживать справедливое дело освобождения всех стран от колониального рабства. Эти благородные задачи диктуют необходимость создания общего фронта борьбы против подготовок империалистов к новой войне. Обращение призывает социал-демократов и членов всех других партий и организаций, выступающих в капиталистических странах за мир, всех членов профсоюзов, всех патриотов действовать вместе с коммунистами в защиту мира.

Совещание коммунистических и рабочих партий в Москве указало путь, который приведет к победе сил мира над силами войны. Народы уверенно идут по этому пути. Упрочению мира, однако, продолжают всячески препятствовать праящие круги империалистических стран.

П. Гринин.

НА СНИМКЕ: в столице Корейской Народно-Демократической Республики — Пхеньяне.

ВОСКРЕСЕНЬЕ мне довелось побывать в ряде общежитий Южуралмашзавода. Хочу поделиться впечатлениями.

В общежитии № 12 в этот день ребята собирались поговорить о работе буфета, об условиях для занимающихся в вечерних техникумах и школах рабочей молодежи и по другим вопросам. По приглашению жильцов сюда пришли секретарь заводского комитета ВЛКСМ В. Лаврецов, заместитель директора завода тов. Могилко, председатель завкома с заместителем, работник жилищно-коммунального отдела т. Московский. Насыров.

Ребята спрашивали, как быть, если, например, в комнате один учится, а четверо нет? Вечером нужно позаниматься, иногда посидеть подольше, а другим хочется отдохнуть, мешает свет. В комнатах не знаешь, куда положить книги — обычно они разбросаны по подоконникам, столам. Не все слушают радио: у одних неис-

ПЕСЦЫ И ЛИСИЦЫ ДЛЯ РАЗВЕДЕНИЯ

В Орскую заготконтору областного потребсоюза на днях поступила партия песцов и серебристых лисиц. Завезли их по просьбе любителей-звероводов, желающих выращивать пушистых зверей. Дело это не только интересное, но и выгодное, недаром пушину называют «мягким золотом».

Любители покупают песцов или лисиц за наличный расчет или заключают договор, по которому через год обзываются возвратить двойное количество зверей по сравнению с тем, что взяли. Обязательство это ничуть не обременительное, так как и песцы, и лисицы дают хороший приплод.

Первыми приобрели пушистых зверей для разведения А. М. Дядин, В. И. Кошелев, М. И. Горягин и другие любители-звероводы.

П. Иванов.



Продолжается прием подписки

на городскую газету

„ОРСКИЙ РАБОЧИЙ“

на 1961 год

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на год — 44 рубля 40 коп., на 6 месяцев — 22 рубля 20 коп., на квартал — 11 рублей 10 коп.

Газета «Орский рабочий» выходит ежедневно, кроме понедельника.

Подписка принимается: в городском отделе «Союзпечати», в отделениях связи города, почтальонами, общественными распространителями на заводах, в учреждениях и учебных заведениях.

Редакция газеты
«Орский рабочий»
ТРЕБУЕТСЯ
опытная машинистка
Обращаться: ул. Советская, 84.

Заводу электромонтажных изделий
ТРЕБУЕТСЯ

инженеры-электрики и механики на конструкторскую работу, электрогазосварщики, электрики-эксплуатационники, шофера крановщики.

Оплата по соглашению.
Обращаться по адресу: городок машиностроителей, квота 2-32.

Тресту садово-паркового хозяйства (бывший горзеленхоз)
ТРЕБУЕТСЯ

бухгалтер с опытом работы.

Обращаться с 8 часов утра до 4 часов дня по адресу: городок машиностроителей, контора треста.

Орский филиал ЦСУ производит прием учащихся на курсы подготовки счетоводов — на дневное, и бухгалтеров — на дневное и вечернее отделения.

Обращаться: Новый город, ул. Московская, 1, телефон 2-32.

Встреча в общежитии

равны динамики, у других нарушена сеть. Олег Бугрий сделал упрек администрации завода за плохую работу душевых комнат в цехах и в общежитии. В общежитии душ работает лишь по часу в день, это ненормально, надо его включать по окончании каждой смены.

На эти вопросы ответил тов. Могилко. Он заверил, что будут проведены розетки для подключения настольных ламп, будет исправлена радиосеть, поставлены тумбочки для книг и созданы другие удобства для жильцов.

Потом выступил Сергей Лосев. Он говорил о том, что в молодежных общежитиях живут еще семьи, это неудобно и для них, и для молодежи. Лосев привел в качестве примера женское общежитие № 31.

Работник ЖКО тов. Насыров призвал молодежь бережно относиться ко всему, чем пользуются жильцы в общежитиях.

Формовщик тов. Соловьев пригласил собравшихся загля-

нуть в 11-е общежитие, где комендант тов. Сотников. Здесь пустует красный уголок, нет радиоприемника, в комнатах грязь, на столах простыни вместо скатерей. Такая «обстановка», — сказал Соловьев, — на руку пьяницам, карточникам.

Мне самому после этого довелось побывать в общежитии № 18 (комендант тов. Ширяева), и тут я тоже встретил картины, ничем не отличающиеся от той, что привел тов. Соловьев.

На мой взгляд, встреча в общежитии, откровенная беседа жильцов с представителями завода во многом изменила положение. Работники жилищно-коммунального отдела и завкома Южуралмашзавода, вероятно, постараются выполнить свои обещания по улучшению быта молодежи, а молодежь, в свою очередь, будет более бережливой, станет тщательнее следить за порядком.

А. Мартышов.

Испорченное настроение

того, мне кажется, не будет лишними дежурства дружинников в эти своеобразные часы «пик» у касс. Однако дружинники почему-то предпочитают стоять только рядом с контролером, проверяющим билеты.

Но вот вы оказываетесь в фойе. До начала фильма еще можно было бы почитать журнал, газету, послушать музыку. Но в Доме культуры строителей отдохнуть, посмотреть кинофильм. Но выше хорошее настроение исчезает сразу же у кассы Дома культуры. Здесь творится полная неразбериха и страшная толчня. Одновременно продают билеты и на танцевальный вечер, и на все сеансы. Так что, если до начала вашего сеанса осталось полчаса, вы рискуете, повернувшись это время, уйти ни с чем.

Конечно, можно сослаться на ограниченность мест в зале, несовместимую с числом желавших попасть на сеанс, но можно ведь и сделать продажу билетов более организованной. И почему бы домам культуры не продавать билеты на танцы непосредственно перед началом танцевальных вечеров? Кроме

этого, мы можем сослаться на участников самодеятельности. Почему в Доме культуры строителей, да, пожалуй, и в других, этого удовольствия не получишь.

А почему бы участникам художественной самодеятельности не выступить перед началом кинокартин с небольшим концертом? Это было бы приятно и для зрителей, и для участников самодеятельности.

Почему бы не провести конференцию зрителей?

Мы могли бы высказать свои претензии по демонстрации фильмов, дать заявки, подскажать, как улучшить работу.

Работники клубов и домов культуры надо проявлять больше инициативы и выдумки, чтобы люди не уходили от них с испорченным настроением.

А. Ильин.

Редактор Б. Н. Гусаров.

Кино СЕГОДНЯ

Кинотеатр «Октябрь» — «Тайна шифра»
Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера
Кинотеатр «Пионер» — «Зуб акулы»
Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера
Клуб имени 1 Мая — «Только женщина»
Дом культуры железнодорожников — «Превращенная песня»
Дом культуры машиностроителей — «Судья»
Клуб завода имени Чкалова — «Смелый, как тигр»
Клуб масокомбината — «Банковский билет в 1.000.000 фунтов стерлингов»
Клуб «Серп и молот» — «Моряк сходит на берег»

Швейной фабрике СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
штукатуры-маляры, инженер-механик или техник-механик.

Обращаться по адресу: Стальной город, ул. Энгельса, 28, в отдел кадров.

Гормезлаводу ТРЕБУЮТСЯ визор, инженер-строитель и кочегар, слесарь, бухгалтер-ре-

штукатуры и рестораторов ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу счетоводы, картотеччики и на временную — бухгалтеры на выверку расчетов с поставщиками.

Обращаться по адресу: ул. Стройтелей, 38.

Городской комитет партии АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 489. Тираж 12.000